



## Верно служить народу

Власть | Александр Гусев вступил в должность губернатора Воронежской области

Вступление в должность губернатора состоялось в субботу, 15 сентября, в рамках внеочередного заседания Воронежской областной Думы, которое провёл спикер регионального парламента Владимир Нетёсов. На церемонии инаугурации присутствовали более 200 человек, в том числе заместитель Председателя Совета Федерации Федерального Собрания РФ Галина Карелова, полномочный представитель Президента РФ в Центральном федеральном округе Игорь Щеголев, члены Совета Федерации и депутаты Государственной Думы РФ, митрополит Воронежский и Лискинский Сергей, депутаты Воронежской областной Думы, руководители исполнительных органов государственной власти региона, руководители территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, представители органов местного самоуправления Воронежской области, почётные граждане Воронежской области и городского округа город Воронеж, руководители общественных организаций Воронежской области, журналисты.

### Валерий КАЗАНОВ

В начале заседания председатель Избирательной комиссии Воронежской области Сергей Канищев отметил, что по результатам выборов губернатора 9 сентября уверенную победу одержал Александр Гусев. За него проголосовали 72,52 процента избирателей. Сергей Канищев огласил протокол о признании Александра Гусева избранным губернатором Воронежской области и вручил ему удостоверение.

Александр Гусев присягнул на верность Конституции РФ и Уставу Воронежской области. Глава региона торжественно поклялся верно служить народу и добросовестно выполнять возложенные на него высокие обязанности губернатора, а также уважать и защищать права человека и гражданина.

По поручению главы государства Владимира Путина полномочный представитель Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе Игорь Щеголев поздравил Александра Гусева с победой на выборах

и вступлением в должность губернатора. Как он отметил, у избирателей было достаточно времени, чтобы оценить профессиональные и человеческие качества нового губернатора. Ведь Александр Гусев продолжил в прежней должности на руководящих должностях в секторе реальной экономики, а также был вице-губернатором Воронежской области и мэром Воронежа. К тому же последние девять месяцев на Александра Гусева были возложены обязанности высшего должностного лица региона, что тоже способствовало его узнаваемости и населению.

С приветственным словом к собравшимся обратился и митрополит Воронежский и Лискинский Сергей. Он выразил уверенность в том, что работа, которую предстоит провести губернатору, может быть выполнена только при единении вокруг его фигуры всех слоёв общества.

«Единство нашего народа – вокруг Президента, вокруг губернатора в каждой области – основная задача нашего непростого времени», – сказал Владыка и передал Алекса-



Александр Гусев торжественно поклялся верно служить воронежцам.

дру Гусеву икону святителя Митрофана, первого епископа Воронежского, сподвижника Петра Первого.

В ответном слове губернатор Воронежской области Александр Гусев выразил признательность всем собравшимся за поддержку, определил основные векторы развития Воронежской области на ближайшие пять лет. По его словам, этот период должен стать «пятилеткой реализованных возможностей и смелых решений», отметил, что осуществлению планов, безусловно, будет способствовать лидерские стартовые позиции области, заложенные в прошлые годы.

«Вместе мы должны ставить высокие, но достижимые цели, перестать бояться перемен, закатать рукава и делать реальные шаги вперёд. Это касается не только общерегиональных вопросов, но и личностных перспектив каждого жителя области. Свою основную задачу я вижу в том, чтобы последовательно формировать благоприятную среду, которая будет объединять граждан и мотивировать их на активное соучастие в жизни нашей области. Уверен, только на такой основе мы сможем претворить в жизнь всё задуманное, чтобы регион вышел на новый виток своего развития и стал лучшим субъектом страны для работы

и жизни. Рассчитываю на ваше понимание и поддержку, на понимание и поддержку всех жителей Воронежской области», – сказал губернатор. В завершение торжественно заседания областной Думы Владимир Нетёсов от лица всех собравшихся поздравил Александра Гусева с вступлением в должность и пожелал успехов в сложной и ответственной работе на благо нашей страны и Воронежской области.

«Воронежская область продолжает устойчиво развиваться, в регионе сохраняются стабильная политическая обстановка, позитивные изменения происходят в экономике, малом и среднем бизнесе. В регионе продолжается строительство школ, детских садов, учреждений культуры, здравоохранения и спорта. По многим направлениям АПК, промышленности и социальной сферы мы занимаем лидирующие позиции не только в ЦФО, но и в России в целом. Я уверен, что курс на воронежское лидерство будет продолжен. Депутатский корпус регионального парламента совместно с правительством области продолжит системную работу по развитию экономики, по повышению инвестиционной привлекательности нашего региона и, конечно же, по улучшению качества жизни воронежцев», – подчеркнул Владимир Нетёсов.

### ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

#### Показательный пример дружбы

Воронежская область и Бавария отмечены почётной грамотой за многолетнее партнёрство. Воронежская область и Федеральная Земля Бавария отмечены почётной грамотой за многолетнее партнёрство в рамках совместного проекта «Германо-Российский аграрно-политический диалог» и весомый вклад в развитие регионально-муниципального сотрудничества между Россией и Германией. Почётная грамота присуждена по случаю Российско-Германского Года регионально-муниципальных партнёрств 2017/2018. Из 250 заявок, свидетельствующих о масштабной и разносторонней заинтересованности в российско-германском муниципальном и региональном сотрудничестве, в числе победителей был выбран проект многолетнего регионального партнёрства в аграрной сфере между Воронежской областью и Федеральной Землей Бавария.

#### Грандиозные планы

На дамбе Чернавского моста в течение двух лет будет возведён спортивный кластер. Глава региона Александру Гусеву, проинспектировавшему в прошедшую пятницу ход строительных работ, доложили, что центр трекли на байдарках и каноэ должен появиться здесь к 2020 году. Предварительная стоимость проекта – 700 миллионов рублей. Из них около 300 миллионов поступит из федерального бюджета по программе Минспорта РФ. Срок ввода в эксплуатацию многофункционального спортивного комплекса, состоящего из двухэтажной ледовой арены и одноэтажного футбольного манежа, – начало 2019 года.

#### Кадровые назначения

В понедельник, 17 сентября, губернатор Александр Гусев провёл ряд кадровых перемен. Глава региона подписал Указ об освобождении Александра Величко от замещающей должности временно исполняющего обязанности руководителя Управления лесного хозяйства Воронежской области 15 сентября 2018 года. Александр Величко увольняется в связи с истечением срока трудового договора. По тем же мотивам уволен с должности временно исполняющий обязанности руководителя Управления по государственному регулированию тарифов Воронежской области Сергей Попов. Губернатор Воронежской области Александр Гусев также подписал Указ о назначении Александра Десятирикова 17 сентября на государственную должность Воронежской области исполняющего обязанности руководителя департамента промышленности Воронежской области.

#### Сельчан переведут на «цифру»

В сельских поселениях Воронежской области начаты обходы граждан, повод для этого – переход на цифровое телевидение. «В середине января в Российской Федерации фактически отключается аналоговое телевидение, и страна переходит в эру цифрового», – напомнил на вчерашней пресс-конференции в Домжуре врио руководителя департамента связи и массовых коммуникаций области Илья Сахаров. Таков результат выполнения федеральной программы. Ныне Воронежская область охвачена цифровым телевидением на 99,3 процента. Есть ряд проблемных сёл – около 40 населённых пунктов на границах с соседними регионами и Украиной. Они пока не попали в зону цифрового вещания; вместе с Минкомсвязи рассматривается вариант подключения злешних абонентов к спутниковому оператору. Ещё одна цель обходов – выявление тех, кто «не совсем готов к переходу на цифровое телевидение», например, пока не приобрёл соответствующее оборудование.

#### Отмечены особой наградой

В прошедшую пятницу, 14 сентября, председатель Общероссийского движения поддержки флота (ДПФ) капитан 1-го ранга запаса Михаил Ненашев встретился с коллективом газеты «Коммуна». В рамках встречи Михаил Ненашев вручил главному редактору Виктору Руденко и обозревателю газеты Валерию Казанову юбилейную медаль «К 90-летию писателя Валентина Пикуля». Этой награды они удостоены за большую и плодотворную работу по патриотическому воспитанию молодёжи. «Коммуна» на своих страницах регулярно рассказывает о ратных подвигах земляков, не обходит вниманием и тех, кто сегодня несёт нелёгкую флотскую службу.

Сообщения подготовили Валерий КАЗАНОВ, Виталий ЧЕРНИКОВ.

## Город, в котором хочется жить

Репортаж | Праздник, посвящённый 432-й годовщине Воронежа, получился ярким, запоминающимся и насыщенным культурными событиями



В День города проспект Революции стал пешеходной зоной.



На марше – студенты ВГУ.

К своему дню рождения Воронеж начал готовиться заранее – всю предшествующую неделю шли фестивали, концерты, выставки, спортивные соревнования. Как и обещали организаторы праздника, лучшие из концертных площадок были представлены в День города, 15 сентября, известным и признанным творческим коллективам. Открылся же праздник церемонией присвоения почётного гражданина города Воронежа и вручением памятного знака «Воронеж – город воинской славы».

### Валерий КАЗАНОВ, Ольга СЕМЁНОВА, Виталий ЧЕРНИКОВ

#### «Устремлённый в будущее»

Выступая с приветственной речью, глава региона Александр Гусев отметил, что Воронеж – город с богатым историческим и культурным насле-

дом, современный мегаполис, устремлённый в будущее. Александр Гусев вместе с председателем Воронежской областной Думы Владимиром Нетёсовым, мэром Воронежа Вадимом Кстениным, митрополитом Воронежским и Лискинским Сергеем вручил удостоверение и ленту почётного гражданина Воронежа 100-летию ветерану Великой Отечественной войны,

защитнику Воронежа, участнику легендарного Парада на Красной площади 7 ноября 1941 года Мамеду Мерзамамедовичу Джабраилову. Ветеран признался, что награда стала для него неожиданностью. Он отметил, что много работал на благо города и рад, что заслужил такую высокую награду. Затем состоялось вручение памятного знака «Воронеж – город воинской славы». В 2018 году его удостоились трое известных жителей областного центра: заведующий кардиохирургическим отделением Воронежской областной больницы, обладатель так называемого хирургического «Оскара» Сергей Ковалёв, глава завода «ЖБИ», Заслуженный строитель РФ Александр Полянских и председатель Воронежского областного Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда,

Вооружённых сил и правоохранительных органов Станислав Ходелаковский. В тот же день глава региона вместе с членами общественной организации «Землячество «Воронежцы» возложил цветы к бюсту выдающегося политического деятеля советской эпохи и почётного гражданина Воронежа Виталия Воротникова. Памятник государственному деятелю торжественно открыли год назад в сквере возле здания правительства области. Инициатива установки бюста принадлежала членам общественной организации «Землячество «Воронежцы» в Москве, которую Виталий Воротников возглавлял долгие годы. Здесь же президент общественной организации «Землячество «Воронежцы» Владислав Путилин вручил главе региона высшую награду

этой организации – диплом о присвоении звания «Почётный член землячества» и знак «Честь и Достоинство».

#### «Белый цветок» надежды

В рамках праздника губернатор Александр Гусев, заместитель Председателя Совета Федерации Федерального Собрания РФ Галина Карелова, полномочный представитель Президента РФ в Центральном федеральном округе Игорь Щеголев в сопровождении председателя Воронежской областной Думы Владимира Нетёсова и митрополита Воронежского и Лискинского Сергея посетили ярмарку «Белый цветок! Область добра!» в Кольцовском сквере Воронежа. Это центральное событие благотворительной акции «Бе-

лый цветок», которая проходит в регионе с 15 по 23 сентября. Её цель – оказание помощи детям, страдающим тяжёлыми онкологическими заболеваниями, возрождение традиций благотворительности, привлечение общественного внимания к проблемам больных детей. Впервые акция прошла в 2012 году. За пять лет с начала её реализации было собрано более 61 миллиона рублей, помощь оказана 334 детям с онкологическими заболеваниями. Часть средств также направлялась на закупку медикаментов и профильного медицинского оборудования.

«Эта акция не только возрождает традиции благотворительности, но и привлекает внимание общественности к актуальным социальным проблемам. Каждый из нас может оказать посильную помощь нуждающимся детям. Собранные деньги станут осязаемой поддержкой для семей в борьбе с настоящей бедой», – отметил председатель Воронежской областной Думы Владимир Нетёсов.

В выставке-ярмарке в Кольцовском сквере приняли участие представители из районов области с продукцией, которая стала их визитной карточкой, – сувенирами и изделиями народных промыслов. Александр Гусев приобрёл белый цветок – символ акции, карачунскую свистульку от клуба рукоделия «Василиса» Рамонского района, игрушку, выполненную детьми и волонтерами благотворительного фонда «Добро-Свет».

Окончание | Страница 4

## Увековечили память героев

Накануне Дня города возле воронежской школы №102 открыт мемориал, посвящённый лётчикам дальней авиации.



Открытие монумента стало знаковым событием.

### Сергей ДОРХОВ

Его проектированием занимались ученики образовательного учреждения. На монументе высечены имена бойцов, которые героически погибли в годы Великой Отечественной войны. В церемонии открытия также приняли участие знаменная, салютная группы и оркестр Военно-воздушной академии имени Н.Е. Жуковского и Ю.А. Гагарина. Центром мемориала стал винт от советского бомбардировщика, сбитого летом 1941-го. Его подарили школьному музею представители поискового отряда «Высота». Именно тогда у руководства и учащихся школы и возникла идея основать на территории учебного заведения воинский мемориал.

Открытие мемориала является событием знаковым и символическим. Ведь на том месте, где находится сегодня наша школа, в годы Великой Отечественной шли ожесточённые бои за Воронеж. Здесь, на этой земле, наши бойцы самоотверженно боролись с врагом и не дали ему завладеть ею, – сказал директор средней общеобразовательной школы №102 Алексей Фактор.

Активное участие в создании мемориала приняли ученики учебного заведения. Вместе со своими учителями им удалось обнаружить 111 имен погибших лётчиков, защищавших небо от немецко-фашистских захватчиков. Каждое из них нанесли на плиты, ставшие частью монумента.

### «КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ

<http://www.commun.ru>  
Вчера 1056 А 114 За месяц 25374  
TWITTER [twitter.com/kommunnews](https://twitter.com/kommunnews)  
FACEBOOK [facebook.com/kommuna](https://facebook.com/kommuna)  
VKONTAKTE [vk.com/kommunnews](https://vk.com/kommunnews)  
ОДНОКЛАССНИКИ [ok.com/kommunnews](https://ok.com/kommunnews)



**ПОГОДА**  
Воронежский гидрометецентр  
По сведениям Воронежского гидрометецентра, сегодня днём в области переменная облачность, без осадков; ветер западный, 5-10, местами порывы до 15 м/с; температура +18...+23.

**19 сентября** по области – переменная облачность, без осадков; ветер западный, 6-11 м/с, температура ночью +7...+12, днём +20...+25.

**20 сентября** по области – переменная облачность, без осадков; ветер западный, 4-9 м/с; температура ночью +8...+13, днём +23...+28.



**ВАЛЮТА**  
\$ 68.20  
€ 79.36  
(Центральный Банк Российской Федерации)





## У карты области

Острогожский район

## Почётных земляков стало больше

Звания «Почётный гражданин города Острогожска» удостоен директор многопрофильного техникума Валерий Исаков.

А звание «Почётный житель Острогожского района» присвоено Варваре Олейниковой, возглавляющей районное отделение Всероссийской общественной организации содействия воспитанию молодежи «Воспитанники комсомола – мое Отечество». Также Варвара Ильинична отмечена юбилейной медалью Международного оргкомитета «Комсомолу – 100». Награду ей вручил заместитель губернатора Воронежской области Юрий Агibalov.

## Защитникам родной земли

На границе Криниченского и Коротояжского сельских поселений инициативная группа краеведов установила памятный знак советским бойцам, которые отстояли эту территорию от немецко-фашистских захватчиков.

Уроженец хутора Александровка Криниченского сельского поселения Валерий Чермеркин, объединившись с земляками – Александром Подгорным, Юрием Уманцевым, Александром Мальцевым, осуществил свою давнюю задумку. Помог им и коллектив Копанненской школы. По словам Валерия Дмитриевича, они увековечили память солдат и офицеров 9-й роты 3-го батальона 494-го стрелкового полка 174-й стрелковой дивизии (46-й гвардейской дивизии). Они героически сражались с оккупантами на острогожской земле, держали оборону 6 и 7 сентября 1942 года.

## Молодые офицеры справились новоселье

В западной части Северного микрорайона Острогожска появился модульный городок для военнослужащих – 25 домов на 100 квартир.

Все квартиры типовые – однокомнатные, меблированные, с необходимой бытовой техникой. Городок построен по проекту, утвержденному министром обороны РФ. Заместитель министра обороны РФ Дмитрий Булгаков, побывавший на открытии городка, отметил, что такие типовые дома помогают решать важнейший вопрос обеспечения жильем военнослужащих и их семей. В городке кроме жилых домов построены спортзал, кафе и баня, установлены детская игровая площадка и спортивная площадка. Большая часть квартир уже заселена.

## Кукольных дел мастера

В Острогожском историко-художественном музее проходит VII выставка «Кукольные фантазии».



На открытии экспозиции.

В этом году ее участниками стали мастера из регионов России и Луганской народной республики. Красавицы с фарфоровыми лицами и текстильные куклы, плюшевые мишки, зайцы и выразительные гоблины – все эти персонажи разместились в витринах экспозиции. Организатор проекта «Кукольные фантазии», жительница Острогожска Наталья Рублевская отметила, что особенность VII выставки состоит в том, что расширилась география ее участников. Кроме основного состава мастеров из Воронежской и Белгородской областей, свои работы выставили коллеги по творческому цеху из Москвы, Петербурга, городов Тверской, Ярославской областей. Всех их объединяет любовь к миру кукол – бесконечно разнообразному и прекрасному.

По словам участников выставки, сегодня наблюдается настоящий кукольный бум, который захватил многих поклонников этого вида творчества. Популярность его очевидна ещё и потому, что для многих кукла – это ниточка, связующая с детством.

## Юбилей соборного храма

Острогожское благочиние вместе с прихожанами и всеми земляками готовится отметить столетие Тихоновского храма, который является памятником архитектуры XIX века.

В 1868 году на средства горожан был возведен молитвенный дом во имя святителя Тихона Задонского. Благочинный и настоятель Тихоновского храма Алексей Курганский рассказал, что после закрытия храма в 20-е годы прошлого столетия его использовали как складское и производственное помещение. Однако верующие неоднократно обращались к властям с просьбой вернуть православную святыню для совершения обрядов. Только в 1995 году из здания вывезли станки и оборудование. А в 2003 году помещение передали православной общине, и начались работы по реконструкции. Рядом с храмом на пожертвования организаций, предприятий, предпринимателей и прихожан строится колокольня и Духовно-просветительский центр.

## «Мы на лодочке катались...»

К 366-й годовщине со дня основания Острогожска в городском саду появился ещё один аттракцион – катели-лодочки «Ермак».



Юные острогожцы оценили новые качели.

Его смонтировали буквально за считанные дни. Средства же на приобретение «Ермака» выделены из бюджета Воронежской области. Городской сад – одно из любимых мест острогожцев уже на протяжении 110 лет. И он постоянно обновляется и преобразуется. За последнее время здесь появились новые скамейки и декоративные садовые скульптуры.

Сообщения подготовил Николай КУЛИКОВ.

## Новая стройка района

Сельские будни | В Кантемировском районе сельскохозяйственное предприятие «Новомарковское» начало строительство животноводческого комплекса, рассчитанного на выращивание 6 900 голов молодняка крупного рогатого скота



Важный объект любой стройки – источник водоснабжения. Начальник строительного участка Андрей Хруц рассказал, что уже пробурили более двухсот метров до водоносных слоёв.



С площадки будущего комплекса бережно снимают чернозём.

## Ольга СЕМЁНОВА

К возведению нового объекта генеральный подрядчик – Группа компаний «ВСБ» – приступил с первого августа. Пока здесь нет подъездной дороги, и поэтому автомобилям приходится преодолевать сложный путь в объезд. Но строители уже оборудуют съезд с шоссе, а на территории в 125 гектаров, которые отведены под комплекс, работает техника.

Во время, когда здесь побывали журналисты «Коммуны», строители уже успели пробурить 205 метров скважины, предназначенной для водоснабжения животноводческого комплекса.

– Сейчас готовим площадку под строительство. Экскаватором снимаем плодородный слой, потом весь чернозём вывезем на поля, – пояснил начальник строительного участка Группы компаний «ВСБ» Андрей Хруц.

ООО «СХП «Новомарковское» – лидер Кантемировского района, успешно занимающееся

как растениеводством, так и животноводством. На фермах предприятия содержится более 15 тысяч голов крупного рогатого скота. В их числе коровы пород монбельярд, джерси, бельгийская голубая, голштинская.

Как пояснил генеральный директор ООО «СХП «Новомарковское» Владимир Пулин, предприятие намерено в ближайшие годы увеличить объёмы производства животноводческой продукции, а также будет выращивать нетелей для реализации их на внутреннем

и внешнем рынках. Новый комплекс в Кантемировке намерено ввести в эксплуатацию во втором квартале 2019 года.

– Предприятие по выращиванию молодняка КРС, которое строит «Новомарковское», станет существенной составляющей в экономике нашего района, – считает руководитель отдела развития сельских территорий администрации Кантемировского района Александр Прищенин. – Это и налоговые поступления в местный бюджет, и 70 новых рабочих мест.

## СПРАВКА «КОММУНЫ»

С реализацией на территории Кантемировского района масштабных инвестиционных проектов в отрасли животноводства значительно увеличилось поголовье крупного рогатого скота. Сегодня в районе насчитывается свыше 25 тысяч голов КРС, в том числе 8 500 коров, а также более трех тысяч овец.

Год от года увеличиваются и надои молока – в 2017 году валовое производство составило 42,9 тысячи тонн, позволив занять пятое место по этому показателю в Воронежской области. Производство мяса за минувший год увеличилось на 68 процентов.

## «Вести ребят по жизни»

Учительские династии | Общий стаж росошанских педагогов Свиначёвых насчитывает без малого четыреста лет

Родоначальником династии является Николай Свиначёв. А берёт она своё начало в далёком 1933 году. Именно в тот далёкий от нас год Николай Семёнович пришёл в Новопостояловскую семилетнюю школу. Во время Великой Отечественной войны он был разведчиком, награждён орденом Красной Звезды, погиб в 1944-м под Смоленском. А его вдова Пелагея проработала в этой школе 33 года.

## Ольга РАЗУМОВА

г. Россошь

Любовь к учительской профессии Николай Семёнович передал сёстрам – Клавдии Семёновне, которая более полувека работала в Краснодаре учителем начальных классов, и второй сестре Елене Семёновне, трудившейся в Новопостояловской школе Россошанского района.

Сын Николая и Пелагеи – Евгений Свиначёв – начинал трудовую деятельность в 1959 году. По распределению он поехал в Дагестан учителем физики, после армии три года трудился завучем в Шекаловской школе, а затем – заведующим отделом образования Россошанского района. Интеллигентный, энергичный, полный идей он, как тогда говорили, «пробивал» в районе строительство школ, добивался улучшения их материально-технического обеспечения. Займался о педагогических кадрах.

Под стать себе Евгений Свиначёв выбрал и жену Антонину Ивановну, чей педагогический стаж составляет 45 лет, вместе с мужем преподавала в Шекаловской школе, дважды побывала в командировках в Словакии, где учила ребят русскому языку и литературе.

Звонкий, залихватский школьный звонок в росошанской школе №1 зовёт на урок не только неутомимых мальчишек и девчонок. Вот уже на протяжении почти трёх десятков лет он служит сигналом к началу рабочего дня и для директора Анатолия Евгеньевича Свиначёва. Каждое утро он переступает порог давно уже ставшей родной и любимой школы с радостью и некоторым волнением, свойственным, думается, всем педагогам. Какие сюрпризы приготовили сегодня озорные и непоседливые, но бесконечно любимые ученики? Сумеет ли он достучаться до каждого детского сердца и стать ребятам не только мудрым наставником, но и другом?

Однако продолжать дело родителей Анатолий решился не сразу.

Весна 1976 года. Анатолий, – он это помнит так чётко, словно всё произошло вчера, – окончивший восьмой класс, стоял во дворе



Учительская династия Свиначёвых – в полном сборе.

родительского дома и размышлял о том, какую же выбрать профессию. Манила романтика железной дороги, и он засобирався поступать в железнодорожный техникум в Лисках.

– Твой выбор заслуживает поддержки, только кто нашу династию будет продолжать? – поинтересовалась мама.

И Анатолий решил, что совету родителей всё же стоит последовать, и подал документы в Россошанское педагогическое училище. Незабываемые четыре года учёбы в педучилище! Сколько всего было нового, неизведанного, интересного! Анатолий возглавлял сектор в комитете комсомола, много читал, почти ежедневно репетировал в танцевальном ансамбле «Ивушка». Свободного времени практически не оставалось.

В олимпийском 1980 году получил диплом педучилища и в небольшой школе совхоза «Россошанский» стало на одного молодого специалиста больше. Работы оказалось много с первых дней, расслабляться было некогда, но Анатолий быстро вошёл в эту среду, нашёл общий язык и с детьми, и с их родителями, и с коллективом. Ребяташки у него были, танцевали, спектакли по сказкам ставили.

А в 1987 году Анатолию пришло письмо из Главного управления учебных заведений Министерства иностранных дел СССР с предложением отправиться в длительную заграничную командировку, как было указано, «в одну из стран с жарким климатом». За три дня тогда уже директор Анатолий Свиначёв сдал

свою школу и отправился работать во Вьетнам, в город Хошимин, – директором-учителем школы при Генконсульстве СССР.

– Из тех времён осталась в памяти высочайшая культура сотрудников дипмиссии, – отмечает Анатолий Евгеньевич. – Занятия же в школе начинались в семь утра, с 11 часов – перерыв, и возобновлялась учеба после 16 часов. Опыт, полученный во Вьетнаме, не раз помогал мне впоследствии в непростых жизненных ситуациях.

Проверочные работы ребят во вьетнамской школе показали их прочные знания, никто не получил ни одной двойки и тройки. Контракт с успешным директором продлили ещё на три года. За добросовестный труд Анатолий Свиначёв награждён грамотой МИДа и нагрудным знаком Республики Вьетнам – за вклад в развитие отношений между советскими и вьетнамскими детьми и педагогами.

Вернулся он на Родину в 1990 году и продолжил работать в Россоши учителем истории в школе №6. А спустя два года его назначили её директором. Она не раз становилась лауреатом российских конкурсов «Школа года» и «Школа века», в 2001 году награждена почётной грамотой национального координатора проекта «Ассоциативные школы ЮНЕСКО в России».

Анатолий Евгеньевич разработал квалификационную систему показателей учебной работы, школы и учащихся, которая получила признание в Воронежском областном институте повышения квалификации кадров. На основании этих

разработок в 2009 году на базе школы №1 открыта областная опытно-экспериментальная площадка «Внутришкольная система управления качеством образования как фактор повышения эффективности образовательной деятельности», а с 2014 года – областная опытно-экспериментальная площадка по физической культуре и спорту «Реализация здоровьесберегающих технологий в развитии массового спорта в образовательном учреждении». Юные барабанщики из школьного ансамбля «Россия, вперед!» в 2017 году выступили в «Артеке», а ещё раньше – открывали торжества по случаю 625-летия Куликовской битвы.

Уроки, учебные планы и стопки школьных тетрадей хорошо знакомы и супруге Анатолия Свиначёва – Наталье Павловне. Ежедневно слушаешь разговоры родителей о школе, не могла не проникнуться интересом к учительской профессии их дочь Анна, которая сама захотела стать педагогом, и уже 15 лет учит детей начальных классов. А вот самая младшая из Свиначёвых – семилетняя Сашенька – пока «учит» только своих кукол, рассказывая им за импровизированной учительской партой и усердно объясняя им правила сложения – так же, как мама в настоящем классе.

– Вообще это очень не просто – вести ребят по жизни, – говорит Анатолий Евгеньевич, – чтобы каждый состоялся, чтобы никто не отступился. И мы идём вместе с ними, как бы тяжело ни приходилось. Иного нам не дано. На то мы и учителя...

## ВЕСТИ

## Особое внимание – здоровому образу жизни

В Воронежской области успешно завершилась летняя оздоровительная кампания.

В ходе неё профилактические мероприятия прошли в 37 летних оздоровительных организациях области. Бригады специалистов 32 государственных медицинских организаций региона осуществили 136 выездов в детские оздоровительные учреждения. Врачи проводили работу по формированию у детей и подростков ценностей ведения здорового образа жизни и профилактике инфекционных и неинфекционных заболеваний. За летний период специалисты охватили более 22,5 тысячи детей и подростков, полтора тысячи воспитателей и вожатых. Бригады Воронежского областного клинического центра медицинской профилактики провели 11 выездных профилактических акций. Ребята учились необходимым нормам поведения в жизни, а специалисты получили возможность узнать о том, что больше волнует молодёжь, на что обратить особое внимание в вопросах воспитания у подрастающего поколения ценностей ведения здорового образа жизни.

## Расскажут о жизни, работе и досуге

В Воронежской области проводится комплексное наблюдение условий жизни населения.

Специально обученные интервьюеры, имеющие удостоверение, опрашивают членов 945 семей. Спрашивать будут о жилищных и бытовых условиях, удовлетворении потребностей в услугах образования, здравоохранения, транспорта, торговли, бытового обслуживания, занятости, условий труда. Полученные сведения предназначены только для получения сводных статистических данных о фактических условиях проживания населения. Результаты необходимы для разработки и реализации мер демографической и социальной политики. Всего в Российской Федерации наблюдением будет охвачено 60 тысяч домашних хозяйств.

## Мастер-классы в «Сказке»

Сотрудники воронежской Госавтоинспекции в рамках профилактической акции «Внимание – дети!» посетили детский сад «Сказка» города Боброва, где провели для ребят интерактивное занятие по изучению Правил дорожного движения.

Сотрудники ГИБДД в проведении занятия и мастер-классов помогали ЮИДовцы из отряда «Зелёный свет», которые в мае нынешнего года представляли наш регион в Краснодарском крае на всероссийском финале конкурса «Безопасное колесо – 2018». В интерактивном занятии с использованием мобильного автогородка приняли участие более 60 дошкольников. Юные участники дорожного движения прошли обучение на четырёх практических этапах. Яркое и красочное занятие для ребят закончилось знакомством и фотосессией с транспортом Госавтоинспекции.

Тамара ГАШИМОВА, Галина РОХМИН, Анатолий ХРУСТАЛЁВ.



# Курбатовский следопыт

**Жизнь вне Интернета** | Александр Просветов из нижедевицкого посёлка Курбатово – водитель пожарной машины.

Но как только заканчивается смена, он возвращается к делу всей своей жизни

В здании бывшей конторы местного элеватора, где временно расположен созданный четыре года назад местный военно-исторический музей, артефактов, найденных на полях сражений Великой Отечественной войны, хоть отбавляй. Они везде – на полу, на подоконниках, стеллажах, столах, витринах. Подковы, топоры, фрагмент гусеницы танка Т-34, противопехотные мины. Вот ящики из-под немецких боеприпасов, их принесли совсем недавно. Здесь – штык-ножи, которыми воевали венгерские, немецкие, советские, чешские солдаты. На стене – гимнастёрка, овчинный офицерский тулуп, китель полицейев. На полке в числе предметов обихода – металлическая фигурка белочки – ею оккупанты кололи орехи. Рядом – почтовый мешок для отправки посылок в Германию, винтовые колья для крепления палаток.

**Тамара ГАШИМОВА**  
Нижедевицкий район

## От каски гранадера – до сорокопятики

Собирать «железки» Александр начал ещё в детстве. Начал положил отец – принёс шиток от пулемёта «максим», а потом и сам смастерил сынишке деревянную копию знаменитого пулемёта.

– В окопах постоянно в войнушку играли, ими вся округа была изрыта, – рассказывает Александр Просветов. – Одиннадцатый год занимаюсь поисками. Вот это – макет танкового пулемёта Дегтярева, фрагмент шестиствольного реактивного миномёта немецкого, немецкие же миномётные мины – их возле вокзала откопали, когда рыли водопровод. Больше четырёх тысяч нашли, в ящиках лежали. Все они предварительно охолощенные, для стрельбы их использовать нельзя. Чегодан, бабуля одна позанималась его у вражеского солдата. Венгерская саперная лопата, буржуйка палаточная, пистолет «Вальтер» 1938 года, окопный фонарь, бутылки из-под шампанского, кинжал награжденный – всё принадлежало солдату и офицеру вермахта. Здесь лежат итальянская, немецкая, венгерская каски. А вот рогатая каска времен Первой мировой. Паяльная лампа

шведская 1904 года, такими пользовались русские солдаты в 1914 году. Каска французского гранадера, тоже поставилась в царскую армию. Фляжки – дореволюционная, наша госпитальная, литровая медицинская, обычная солдатская, немецкая послевоенная. Фляжка 1943 года – такие изготавливались для африканского корпуса Роммеля. На другой, тоже немецкой 1942 года вышуска, надпись – «На память другу Ване от Андрея. 27 сентября 1943 года». А это – макет винтовки штурмовой СТГ 44. Трофейная гармошка, привезена в Курбатово в 45-м году...

На стене – макеты знаменитых винтовок Мосина различных годов вышуска. Рядом макеты восьмидесятиммиллиметрового миномёта, легендарной пушки-сорокопятики, одного из лучших пулемётов Второй мировой войны – МГ-34. А вот фотография солдата вермахта на фоне стационной башни. Ее прислали по электронной почте родственники участника той кровопролитной войны.

## И память стала явью...

О найденных им и его друзьями артефактах Александр Просветов может рассказывать часами. Поиски увлеченных историей войны со школьной скамьи энтузиастов из родного Курбатово в



Александр Просветов.



Одна из экспозиций военно-исторического музея.

соседние районы Воронежской, Липецкой, Курской областей. Прежде чем выставить найденное оружие на всеобщее обозрение, его охолощают. После этой процедуры оно опасно не более, чем пластмассовый автомат из магазина игрушек.

Семь лет назад они представили односельчанам и гостям Курбатово первую реконструкцию боевых действий, случившихся на территории района в 1942 году. Потом их было ещё четыре.

– Фашисты пришли в Курбатово 1 июля 1942 года, – рассказывает Александр. – Железнодорожному казарму превратили в столовую. Как-то раз советский летчик сбросил несколько фугасных бомб – на дорогу, на столовую. Другой разбомбил железнодорожный состав с боеприпасами, вагоны с зерном, уничтожил водоканку и стационные здания. В то время, когда немецкие войска стали откатываться на запад,

здесь ещё шли так называемые «бои местного значения». В одном из сёл отобрали детей, которые должны были стать донорами для фашистов. Под дулами автоматов их гнали на ближайшую железнодорожную станцию. Враги не знали о том, что командование одной из частей Красной Армии выставило у дороги заставу из пяти человек для наблюдения за передвижениями неприятеля. Когда из-за холма показалась конвой, красноармейцы решили дать бой и освободить детей. Благодаря вовремя подоспевшей подмоге двурю удалось отбить, а врага уничтожить. Этот случай лёг в основу четвертой реконструкции. Зрители вместе с нами переживали события тех лет.

Сейчас в курбатовском отделении Воронежской областной организации ветеранов боевых действий «Патриот» насчитывается 16 человек. Последняя реконструкция с их участием «Тербунский ру-

беж» состоялась в Липецкой области в двух километрах от трассы Тербуны – Хлевное, на границе сел Озерки и Каменка.

– Там в период с 1941-го по 1943 год проходила линия фронта, шли ожесточенные оборонительные бои, – поясняет Просветов. – У сёл Каменка и Озерки произошло одно из крупнейших танковых сраже-

ний, получившее у историков название «малой Прохоровки». К вечеру советским войскам удалось отбросить врага за реку Кобылья Снова. Эти бои помогли началу успешного контрнаступления в ходе Воронежско-Касторненской операции, освобождению Воронежа и Сталинграда. Событиям тех лет и посвящен мемориальный комплекс «Тербунский рубеж». Наши соседи уже три года подряд проводят фестиваль с таким же названием. В июне мы участвовали в масштабной военно-исторической реконструкции «Лето 1942 года. Дон в огне», которая прошла на территории Семилукского района Воронежской области. И там, и там использовались действующие копии техники времен Великой Отечественной войны при участии более сотни реконструкторов из Белгородской, Орловской, Липецкой, Воронежской областей.

Вместе с Александром в реконструкции событий Великой Отечественной войны участвуют его дети – сын Никита и дочь Лиза. Для них патриотизм – не просто слово на бумаге. Месяц назад они побывали на втором международном военно-историческом фестивале «Воронежский фронт», что прошёл в деревне Галкино Рамонского района. Там же была представлена часть экспонатов курбатовского музея.

## КОММЕНТАРИЙ «КОММУНЕ»

– Радует, что память о Великой Отечественной войне живёт в народе, – говорит глава Курбатовского поселения Михаил Грибанов. – Уверен, что молодёжь передаст её своим детям. Экспонаты, собранные нашими жителями, будут ещё не одно десятилетие напоминать о тех героических днях. Теперь наша главная задача – создать полноценный музей. В этом году мы подали заявку на участие в областном конкурсе общественно-полезных проектов территориального общественного самоуправления. Но в число победителей не вошли. Видимо, есть более насущные темы. Но отступать курбатовцы не привыкли. К тому же уже и место для военно-исторического музея подобрано подходящее – в центре посёлка.

## ПЕДСОВЕТ

### Ученические бригады представляют...

В культурно-досуговом центре Новохопёрска состоялся XVIII районный слёт трудовых объединений школьников, посвящённый 90-летию Новохопёрского района.

Ученические трудовые объединения представили свои композиции на двух площадках: «Осень караванная, осень мастеровая» и «Фестиваль цветов». На первой были представлены заготовки из собранного урожая, оригинальные блюда, различные поделки, на второй – флористические композиции из овощей и фруктов, а также выполненные ребятами эскизы ландшафтных решений.

Члены жюри отметили высокий уровень школьных инициатив и необходимость практического применения их идей на практике через территориальное общественное самоуправление.

В номинации «Лучшее образовательное учреждение района по организации сельскохозяйственного труда со школьниками» победителями названы Новохопёрская, Михайловская основные школы, новохопёрская гимназия №1. А в номинации «Лучшее образовательное учреждение района по реализации ландшафтных проектов благоустройства пришкольной территории» лидерами стали новохопёрская школа №91, Яркская, новохопёрская №2 и Каменка-Садовская школы.

### Оценят отдых детей

В Борисоглебске стартовал первый конкурс программ организации летнего отдыха и оздоровления детей.

Свои разработки участники представляют в четырёх номинациях. По итогам конкурса будет сформирован электронный сборник программ-победителей «Лето-2018. Лучшие программы». Победители представят Борисоглебский округ в областном конкурсе программ и методических материалов организаций отдыха и оздоровления детей.

Анастасия ВОРОНИНА.

# Робин Бобин и мир бабушки

**Дела музейные** | В Воронеже прошёл I фестиваль музейно-образовательных программ для детей и молодёжи «Маршак созывает друзей»

Первым событием в программе фестиваля, организованного областным литературным музеем имени И.С.Никитина и Общественной палатой Воронежской области, стал «Круглый стол» на тему «Музей и образование. Потенциал взаимодействия». В стенах Общественной палаты собрались, чтобы выступить с докладом, люди, занимающиеся музейной педагогикой. Некоторые экспозиции развёрнуты в школах, но были представлены и проекты негосударственных организаций.

**Виталий ЧЕРНИКОВ**

– Мы понимаем, что сегодня на первый план выдвигается задача помочь ребёнку, подростку увидеть музей вокруг себя, – так начала свой доклад директор Центра развития творчества детей и молодёжи Татьяна Фалькович, – то есть раскрыть перед ним историко-культурный контекст бытовых вещей, окружающей его повседневной жизни. Научить самостоятельно анализировать, сопоставлять, делать выводы. Включение музея в образовательную среду, конечно, дело непростое, но очень важное и нужное.

Заведующая отделом маркетинга и культурно-образовательной деятельности музея имени И.С.Никитина Олеся Панкратова рассказала о том, как возник инновационный проект «Маршак-центр», основная цель которого – создание новой системы взаимодействия музея, детсада, школы, вуза, семьи, общественных организаций в деле воспитания. Учитель русского языка и литературы СОШ №73 имени А.Ф.Чернобога Екатерина Головинова напомнила собравшимся о музее литовской литературы, искусства и культуры имени поэта Юлиуса Янониса. Вызвал интерес и рассказ преподавателей гимназии имени Андрея Платонова о том, как хранится память о нашем великом земляке в стенах этого учебного заведения.

На следующий день программа оказалась распределена по двум площадкам на улице Никитинской. В Доме Тюринна ждали детей в возрасте от шести лет. Для них были подготовлены экскурсионные программы по выставкам «Город Маршак» и



✓ **Вызвал интерес и рассказ преподавателей гимназии имени Андрея Платонова о том, как хранится память о нашем великом земляке в стенах этого учебного заведения.**

На фестивальной площадке прошли мастер-классы и выставки.

приобрести книги воронежских издательств. Работали небольшие выставки, знакомящие с деятельностью музеев, о которых шёл разговор днём ранее в Общественной палате. В числе участников – семилукский музей русского быта, музей коллекционных игрушек Helen & Teddy, экспозиция, развёрнутая в православной гимназии во имя святителя Митрофана Воронежского.

– У нас много исторических экспонатов, связанных с новомучениками, с подвижниками благочестия в XX веке. Есть и редкие книги, и дореволюционные газеты, такие, как «Русский паломник», – рассказала корреспонденту «Коммуны» директор православной гимназии, преподаватель Воронежской семинарии Вера Капустина.

Среди экспонатов – Евангелие 1885 года. Но не менее интересны оказались издания, датированные XX веком. Например, такой документ эпохи, как вышущая в 1942 году Московским патриархатом книга «Правда о религии в России». После начала войны сталинского руководства было вынуждено осуществить некоторую либерализацию отношения к религии. Конечно, цели

этого решения были не в последнюю очередь пропагандистские. Эти цели преследовала и книга, на страницах которой рассказывается, что православная церковь в СССР не преследуется – а вот нацисты на оккупированной территории занимаются разграблением храмов.

Музей деревенской жизни «Гостеприимный дом бабушки Марин» открылся в результате частной инициативы несколько лет назад в Хвоцеватке Рамонского района – в тринадцати километрах от Новожиловинного, где располагается его партнёр, музей-усадьба Вениктинных (презентация его музейно-образовательных программ также прошла на фестивале).

– У нас есть общий маршрут, называется «Как мужик и барин жили», – отметила директор музея деревенской жизни Елена Виноградова. – Сначала гости знакомятся с тем, как жили крестьяне, потом – как жили дворяне. Работаем и с аудиторией «три плюс», и с семейной, и с пожилыми людьми. Со всеми, кто интересуется деревенской жизнью, деревенской культурой. Мир бабушки всем близок!

## ХОККЕЙ

# По новым правилам

**Буквально за считанные дни до старта нового сезона в регламенте ВХЛ произошли существенные изменения. Теперь за победу в матче (в основное время, овертайме и по буллитам) команда будет получать два очка, а не три; за поражение в овертайме или по буллитам – одно.**

## «Ермак» (Ангарск) – «Буран» (Воронеж) – 1:2

После победного матча в Воронеже над ХК «Рязань» наша ледовая дружина отправилась в первый выездной вояж в Сибирь. Хоккейный полпред Ангарска имеет богатую историю: в следующем году «Ермак» отметит свой шестидесятилетний юбилей! Кстати говоря, домашние матчи ангарцы проводят во Дворце спорта «Ермак», вмещающем без малого семь тысяч болельщиков. Это в два раза больше вместимости воронежского ЛДС «Юбилейный».

Новый сезон сибиряки начали неудачно, потерпев три поражения кряду, поэтому они горели желанием порадовать своих болельщиков первой домашней победой. К ней «Ермак» был близок, забросив всего одну шайбу в середине первого периода. Когда до конца основного времени матча оставались считанные минуты, воронежцам удалось зажечь красный свет за воротами «Ермака», но арбитр после долгого просмотра этого момента по монитору всё же взятие ворот отменил, усмотрев нарушение правил. Тогда тренерский штаб «Бурана» принял решение заменить вратаря на шестого полевого игрока, и Айрат Мурзин удалось сравнять счёт за минуту до финальной сирены. Овертайм победителя не выявил, а в серии буллитов удача улыбнулась воронежцам.



Первое выездное турне завершилось для «Бурана» вполне успешно.

## «Сокол» (Красноярск) – «Буран» (Воронеж) – 3:4

Дополнительную интригу этому поединку придавало то обстоятельство, что «Сокол» возглавляет бывший наставник «Бурана» Александр Титов. Пару лет назад, когда у нашей команды начались тяжёлые времена из-за резкого сокращения финансирования, Александр Николаевич, получив приглашение из «Сокола», принял его и «захватил» с собой чуть ли не половину основного состава «Бурана». Правда, в нынешнем сезоне в заявке сибиряков значится лишь один воспитанник воронежского хоккея – Алексей Князев-младший.

Основные события в отчётном матче развернулись в первом периоде, который завершился со счётом 2:3. Счёт в матче открыли хозяева льда, но в дальнейшем им постоянно приходилось быть в роли догоняющих. Во втором периоде счёт сравняли, а в заключительном отрезке матча «Буран» вышел вперёд и смог удержать победный счёт. Заброшенными шайбами в составе «Бурана» отметились Роман Николаев, Айрат Мурзин, Александр Шинилов и Александр Буйницкий.

## «Металлург» (Новокузнецк) – «Буран» (Воронеж) – 4:3

Несмотря на то, что воронежцы уступили в этом матче в серии буллитов, клубную копилку набранных очков они всё равно пополнили. В отличие от двух предыдущих соперников, «сталевары» стартовали весьма успешно и после четырёх проведённых игр занимают второе место в таблице о рангах.

Хозяева льда начали матч без раскочки, и забросили шайбу в ворота «Бурана», когда ещё не все зрители успели занять свои места на трибунах – на тридцатой секунде! Егорю Алёшину удалось восстановить паритет в самом начале второго периода, но это обстоятельство ещё больше разозлило игроков «кузнецов». На второй перерыв команды ушли при счёте 3:1. Но воронежцы не собирались сдаваться без боя. Дважды реализовав численное большинство, Руслан Хасаншин и Айрат Мурзин сравняли счёт – 3:3. И вновь овертайм и буллиты, где на сей раз хозяева льда оказались удачливее.

Начало первого периода сложилось неудачно, сразу пропустили на первой же минуте, – отметил на послематчевой пресс-конференции главный тренер «Бурана» Сергей Воронов. – Потом игру выровняли, во второй период провалили из-за своих грубейших ошибок. В третьем периоде – ребята молодцы, надо отдать им должное – собрались, перестроили свою игру, провели много времени в зоне соперника и сравняли счёт. По буллитам есть двойное мнение: рулетка, и кто умел забивать, тот выигрывает. У нас сегодня не получилось, ничего страшного, очко взяли, всем ребятам спасибо! Команду соперника с победой, а нас – с одним набранным очком, что тоже неплохо...

Набрав в четырёх матчах семь очков, «Буран» поднялся на пятое место в турнирной таблице. Впереди нашу команду ждёт серия домашних поединков. Соперниками полоченцев Сергея Воронова станут: «Динамо», «СКА-Нева» (оба – Санкт-Петербург), «Рубин» (Тюмень) и «Югра» (Ханты-Мансийск). Матчи состоятся во Дворце спорта «Юбилейный», соответственно, 20, 22, 24 и 26 сентября.

Леонид ХРУЩЁВ.

## Для спортивного досуга

В Гшиловском сельском поселении Острогожского района появилась многофункциональная спортивная площадка, а рядом установлен спорткомплекс для сдачи норм ГТО.

Это одна из пяти площадок в Острогожском районе многофункциональная площадка. Она расположена в центре Гнилого, рядом со школой, библиотекой, Домом культуры и храмом. Новые пешеходные дорожки соединяют все важнейшие социальные объекты. Это спортивное сооружение, на установку которого затратили около шести миллионов рублей, соответствует всем требованиям и стандартам. Начальник отдела по физкультуре и спорту районной администрации Виктор Медведков подарил местным спортсменам для спортивных игр и тренировок волейбольные и футбольные мячи.

Николай КУЛИКОВ.



# Город, в котором хочется жить

Начало | Страница 1

## Когда все победители

После этого губернатор и председатель облдумы вместе с полпредом Президента в ЦФО и сенатором посетили соревнования по гребле на лодках «Дракон», которые прошли в акватории Воронежского водохранилища. Александр Гусев, Галина Карелова, Игорь Шеголев и Владимир Нетёсов посмотрели финальный заезд соревнований «Гонка на почётный флаг» и наградили призёров. Всего в состязаниях на «Драконах» участвовали 30 команд вузов, предприятий и частных организаций города, в том числе пять женских команд. Победители в каждой группе вышли в суперфинал, в котором и определился обладатель «Почётного флага». Первое место в соревнованиях заняла команда академии водного спорта.

Губернатор поздравил всех участников и зрителей гонки с Днём города и поблагодарил за увлекательное зрелище. «Сегодня нет проигравших, сегодня все победители. Все спортсмены отлично выступили, показали своё спортивное мастерство и подарили воронежцам много позитива и сильных впечатлений», — сказал Александр Гусев.

После соревнований делегация посетила с экскурсией копию первого линейного корабля Российского военно-морского флота «Гото Предтекинский».

## Да здравствует ВГУ!

Одной из главных тем нынешнего Дня города в Воронеже стало столетие Воронежского государственного университета.

Многие воронежцы ещё только готовились к празднику, а на проспекте Революции, возле здания Управления ЮВЖД, уже начали собираться участники торжественного парада студентов, выпускников, сотрудников и партнёров ВГУ. На многих были футболки с символикой вуза и его факультетов или академическая одежда — мантин и конфедератки. На парад пришли представители воронежских вузов, когда-то отпочковавшихся от ВГУ — медицинской академии и педагогического университета.

Настал миг, когда дирижёр сводного оркестра Воронежской филармонии подул знак, и грянул марш. В числе первых оказались колонны факультета военного образования и географии, геоэкологии и туризма, журфака. Возглавлял шествие ректор вуза Дмитрий Ендовицкий, периодически провозглашая:

— Воронежская университету — гимн-гим-ура! Факультету философии и психологии — ура!

— Уррааа! — отзывались участники шествия. Попутно представители факультетов то и дело начинали скандировать их названия.

И вот — конечная точка шествия, площадь возле «Утюжка». Первым на сцену вышел ректор Дмитрий Ендовицкий:

— Среди нас — многочисленные делегации наших выпускников, приехавших из всех регионов Российской Федерации. Есть и выпускники, при-



Частный коллекционер Анатолий Бородецкий: «Самый старый из 400 самоваров, который мне удалось приобрести, относится к середине XIX века».



Кузнецы продемонстрировали своё мастерство на площади возле Театра кукол.

ехавшие из стран Европейского союза, Соединённых Штатов Америки, Африки, Ближнего Востока, Китая. Сегодня — очень значимый день. В сердце каждого из нас — настоящая радость. Мы — живые свидетели столетия Воронежского государственного университета!

Далее Дмитрий Ендовицкий отметил, что вуз уже поздравил со столетним юбилеем премьер-министр РФ Дмитрий Медведев, министр науки и высшего образования Михаил Котюков «и многие, многие высокие лица, которые заслуженно считают университет одним из крупнейших научно-образовательных центров Российской Федерации», и пожелал всем горожанам, друзьям и партнёрам мира, здоровья и процветания.

— Мы, британские выпускники, бесконечно благодарны за тот опыт, который получили здесь, — признался советник по культуре посольства Великобритании, стажёр ВГУ 1981 года Майкл Берд. — Что касается меня лично, то у меня в жизни было три университета: Кембриджский, Гарвардский и Воронежский. И особенно я горжусь Воронежским. Честное слово, он дал мне больше на весь жизненный путь, чем Кембридж и Гарвард! Дмитрий Александрович, мы с большим уважением относимся к тому, что вы делаете. Вы глубоко осознали, что в двадцать первом веке университет должен быть и региональным, и национальным, и европейским, и международным.

Затем со сцены прозвучали приветственные слова от бывших выпускников из Объединённых Арабских Эмиратов и Вьетнама. После слов последовали песни и танцы, в том числе народов мира, представители которых учились и учатся в нашем университете.

Тем временем большая программа, посвящённая его юбилею, стартовала на Советской площади. А кто-то из воронежцев отправился к совсем недавно появившейся городской достопримечательности — скверу Учёных, официально открытому возле главного корпуса ВГУ днём ранее.

## От «Улицы Мастеров» до «Площади Кузнецов»

Те, кто пришёл поздравить Воронеж с днём рождения, получили фантастическую возможность одновременно перемещаться во времени и пространстве — рядом с истори-

ческими фигурами, такими как Петр I с супругой Екатериной. По проспекту Революции прогуливался мистический Шляпник из Зазеркалья, резвились мультяшные котик, Буренки и Пчелки. «Бронзовые» живые скульптуры изображали горожан начала XX века и солдат Советской Армии. Звучи русской гармошки и задорные казачьи пляски на площади Ленина сменялись мелодиями армянских и узбекских хореографических композиций. Пока на одной сцене исполнялись балетные танцы, на другой — брейк-данс, на третьей проходил фестиваль православной музыки и звучали колокола.

Проспект Революции от Петровского до Кольцовского сквера в День города стал полностью пешеходной зоной, а улица Карла Маркса — «Улицей Мастеров». Гулять по ней можно было часами, переходя от одной экспозиции к другой, удивляясь умелым рукам и творческим талантам воронежцев.



«Драконы» набирают скорость.

Посула из дерева и бересты, кожаные браслеты, сумки и бумажники, стилизованные под старину, штаткулы, «чайные домики» и прочие предметы быта, оформленные в стиле де-купаж, ювелирные изделия, живопись и графика, бесчисленные варианты интересных кукол, одежда, обувь и игрушки из войлока — всё это и многое другое представили мастера прикладного искусства.

Жительница Воронежа Елена Сердюкова уже пять лет делает мыло ручной работы, по её

развивающие игрушки заинтересовали многих мальчишек и их пап. Товарищами в прямом, а не переносном смысле станут для ребят, а возможно, и взрослых, тамбовские волк и волчица. Их и другие интересные игрушки представили в своей экспозиции гости из Тамбова — Надежда Богданова и Елена Горюшкина.

Особенно шумно (от звуков молотов, бьющих по наковальне) и жарко (от пылающих углей) в этот день было на площади возле кукольного

в День города выставку из документов советской эпохи, книг прославленных земляков, а также одежды 40-50-х годов прошлого века. Кстати, волонтеры музея сами были одеты в ретро-платья и шляпки послевоенной эпохи.

Немало любопытствующих собралось и возле старинных самоваров частного коллекционера Анатолия Бородецкого. Всего Анатолий Петрович собрал более 400 экземпляров этой кухонной утвари, на выставке была представлена

лишь небольшая часть. Всем гостям праздника тут же предлагали угоститься чаем из старинного самовара с сухими и мёдом. Ну а те, кому этого угощения показалось недостаточно, могли с улицы историко-туристической перейти на улицы Кондитерскую и Прянично-Сажечную. Здесь местные товаропроизводители предлагали продегустировать их продукцию.

Свидетельством того, что любимый город может не только спать, но и жить, и праздновать спокойно стали «Улица Безопасности» и «Площадь Гарантов спокойствия». Под выставку пожарной и спасательной техники, которую предоставило ГУ МЧС России по Воронежской области и Центр медицины катастроф, отдели отдельное место на площади Ленина.

Рядом с пожарными расположилась выставка ретроавтомобилей, подготовленная ГИБДД. В основном это машины, на которых несли службу сотрудники ГАИ, начиная с военных лет.

Кроме того, мы подготовили несколько площадок для детей и их родителей. На них ребята могут сами изготовить светоотражатели, изучить основы Правил дорожного движения, покататься на игрушечных автомобилях, — рассказала руководитель отдела пропаганды Управления ГИБДД ГУ МВД России по Воронежской области Татьяна Сушкова.

Не менее насыщенным оказался и вечер праздничного дня. На сцене у памятника Митрофану Пятницкому прошли концерты лауреатов фестиваля русской песни «Русь стозвонная», «Любо жить!» и хора ветеранов города Владимира. На Никитинской площади выступил ансамбль песни и пляски Пограничного управления ФСБ России по Белгородской и Воронежской областям «Донская застава» и ансамбль ГУ МВД России по Воронежской области «Альпийск».

В Воронежском центральном парке свою фольклорную программу показали «Бурановские бабушки». Гала-концерт лауреатов открытого городского хореографического фестиваля «Танцующий город», чья цель шёл на площади Ленина, завершили выступлением знаменитых гостей — «Хора Турецкого». А яркой заключительной точкой дня рождения Воронежа стал фейерверк.

**ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА**

В среду 19 сентября, у нашей уважаемой **Эммы Моисеевны НОСЫРЕВОЙ** день рождения, и мы с удовольствием присоединяемся к многочисленным поздравлениям в ее адрес!

Вся творческая биография, более того, вся судьба Эммы Моисеевны связана с «Коммуной». И нам составляет большое удовольствие искренне пожелать ей крепкого здоровья, долголетия, бодрости духа, хорошего настроения.

*«Коммуновцы».*

**ВНИМАНИЮ ФЕДЕРАЛЬНЫХ ЛЬГОТНИКОВ!**

**Пенсионный фонд информирует:** заканчивается прием заявлений об отказе от набора социальных услуг (о предоставлении соцуслуг) на 2019 год. Прием заявлений осуществляется в Управлениях ПФР, в филиалах МФЦ, а также в электронной форме через личный кабинет гражданина.

Заявления подаются по 30 сентября 2018 года (на личном приеме — с учетом графика работы Управлений ПФР и филиалов МФЦ).

Заявления, поданные в предыдущие годы, сохраняют свою силу и могут быть изменены только новым заявлением.

**Телефоны «горячей линии» Отделения Пенсионного фонда по Воронежской области: 269-77-93, 269-77-94, 269-77-95.**

**ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ**

Совет директоров открытого акционерного общества **«Механизатор»** (ИНН 3663001526, г. Воронеж, ул. Лебедева, 10) уведомляет о проведении **ВНЕОЧЕРЕДНОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ** в очной форме **со следующей повесткой дня:**

1. Принятие решения о ликвидации общества.
2. Прекращение полномочий действующего генерального директора.
3. Выбор ликвидационной комиссии (ликвидатора) общества.

Дата проведения собрания акционеров: 09.10.2018г.  
Время проведения собрания акционеров: 11 часов 00 минут (время московское).  
Время регистрации для участия в собрании акционеров: с 10 часов 45 минут по 10 часов 59 минут.  
Место проведения собрания г. Воронеж, ул. Лебедева, 10  
Для регистрации необходим документ, удостоверяющий личность, и документ, подтверждающий полномочия на участие в собрании акционеров.  
Список лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, составлен по состоянию на 18.09.2018 г.  
Ознакомиться с материалами, подлежащими рассмотрению собранием акционеров, можно с 18.09.2018г. с 14 часов 00 минут до 17 часов 00 минут по адресу: г. Воронеж, ул. Лебедева, 10, по предварительной записи по телефону 262-27-83.

На правах рекламы.

**ОПЫТНЫЕ ЮРИСТЫ**

Судебные споры по наследственным, семейным, жилищным, пенсионным и др. делам. Составление договоров, исковых заявлений, жалоб, документов для регистрации ООО, иных документов. Консультации.

**ЗА НАМИ**

http://www.kommuna.ru  
www.kommuna.ru  
www.kommuna.ru

ТЕЛ. 8(952)950-70-74

**ПОДПИСКА-2019**

В любом почтовом отделении Воронежской области можно оформить подписку на газету «Коммуна» на первое полугодие 2019 года. Индивидуальные подписчики смогут подписаться на газету «Коммуна» по индексу П5156 — цена 576 руб. 36 коп. Индекс П5160 для пенсионеров и инвалидов с ценной подписки 558 руб. 36 коп. По индексу П5803 вы сможете подписаться на весь 2019 год — цена 1120 руб. 89 коп.

Почта России предоставляет 20-процентную скидку от стоимости услуг по подписке и доставке газет и журналов ветеранам, участникам Великой Отечественной войны, инвалидам I и II групп. Для получения скидки необходимо предъявить соответствующее удостоверение.

Для предприятий и организаций подписка по индексу П5114 стоит 738 руб. 36 коп.

**ВСЕ НОВОСТИ**

Воронежской области

в режиме реального времени

**WWW.COMMUNA.RU**

## КРИМИНАЛ, ПРОИСШЕСТВИЯ

### Погибли пять человек

Крупное ДТП произошло на 23-м километре автодороги Воронеж — Нововоронеж 16 сентября примерно в 5.20 утра.

Позже правохранителям удалось выяснить, что трагедия произошла в результате пересечения сплошной линии разметки 41-летним жителем Каширского района, который находился за рулём автомобиля «Фольксваген-Джетта». Мужчина столкнулся с автомобилем «Ауди-100» под управлением 46-летнего воронежца. Затем транспортные средства загорелись.

После того как было потушено пламя, выяснилось, что в ДТП погибли пять человек: это водитель автомобиля «Фольксваген-Джетта» и его 44-летний пассажир, а также водитель автомобиля «Ауди-100» и два его пассажира: женщины в возрасте 61 и 72 лет, сообщает пресс-служба ГУ МВД РФ по Воронежской области.

По делу назначены судебные автотехническая и трассологическая экспертизы.

Правохранителям предстоит выяснить все обстоятельства происшествия.

**Сергей ДОРОХОВ.**

### Фалерист похитил ордена

Приговором Центрального районного суда Воронежа 43-летний Евгений Максимов признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 164 УК РФ (хищение предметов, имеющих особую ценность).

В 2014 году Евгений Максимов, проходя по улицам Воронежа, увидел стенд с фотографиями героев Великой Отечественной войны. На подиуме одного из них он увидел шесть орденов Красного Знамени. Максимов с 18 лет увлекался фалеристикой и решил пополнить орденами свою коллекцию. Для этого обвиняемый зашёл в библиотеку, просмотрел справочник абонентских номеров Воронежа и по фамилии нашёл телефон и адрес, где проживал некий мичман в Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза, генерал-майор авиации, кавалер шести орденов Красного Знамени.

Представившись сотрудником издательства «Молодая гвардия», Евгений Максимов сообщил родственникам ветерана, что пишет книгу о Героях Советского Союза, и попросил дать ему возможность ознакомиться с орденами и сфотографировать их. Находясь в квартире, он подменил две полные награды, представляющие особую культурную и историческую ценность, на современные копии. Таким образом, он похитил два ордена Красного Знамени, общая рыночная стоимость которых составляла более одного миллиона рублей.

В 2016 году Евгений Максимов осуждён Тушинским районным судом Москвы за совершение аналогичных преступлений группой лиц по предварительному сговору.

Центральный районный суд Воронежа назначил фалеристу наказание по совокупности преступлений с учётом прежней судимости в виде восьми лет четырёх месяцев лишения свободы с отбыванием срока в исправительной колонии строгого режима, информирует облпрокуратура.

**Анатолий КРУГЛОВ.**

Воронежский обком КПРФ, коммунисты области, сторонники и избиратели компартии выражают глубокое искреннее соболезнование первому секретарю Воронежского обкома КПРФ, заместителю председателя областной Думы Сергею Ивановичу Рудакову в связи с тяжёлой, невосполнимой утратой — смертью его мамы **Нины Андрияновны РУДАКОВОЙ**

Разделяем вашу боль и скорбим вместе с вами, уважаемый Сергей Иванович. Светлая память о вашей маме, простой крестьянской женщине, воспитавшей прекрасного сына, настоящего коммуниста, учёного, будет жить в сердцах ваших товарищей и соратников, всех знавших её людей.

**КОММУНА**

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:  
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Заместитель главного редактора А.И. СОЛОВЬЁВ.  
Дежурный по номеру Ольга СЕМЕНОВА.

**ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:**  
Принимная: (473) 251-24-87, 210-60-75.  
Заместитель генерального директора А.И. Соловьёв — (473) 255-14-74, 210-60-72;  
Заместитель главного редактора В.С. Силин — (473) 255-08-55, 210-60-71.

Отделы:  
Журналисты — (473) 251-24-88, 210-60-69;  
Региональные проекты — (473) 253-32-10, 210-60-79;  
Распространения — (473) 239-00-87, 210-60-76;  
Бухгалтерия — (473) 239-00-87, 210-60-76.

**ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ**

телефоны: 8 (473) 239-00-88, 293-93-70, 210-60-68

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

**ТЕЛЕФОН ДОЧЕРНЕГО ИЗДАНИЯ «КОММУНЫ»**  
«Коммуна плюс» 8 (908) 136-37-53.

Газета зарегистрирована в Центральном федеральном территориальном управлении МПТР России 16 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ №6-0851.

Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394077, г. Воронеж, ул. Генерала Лизюкова, 2).

Газета выходит по вторникам и пятницам.

Подписные индексы: П5156, П6160, П5114, П5803.  
Заказ № 766. Тираж номера — 8680 экз.

Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

**Еженедельный тираж - 17940 экз.**

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

Цена свободная.